

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г.р. Щегловск Кузнецкого округа. Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОМОЧЕННЫЕ:
Г. Дочинин, ст. Топки, П. Бачат, Прокопьевский район и г.р. Кузнецк.
Принимать по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:
За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тираже — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.
Принимать объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — г.р. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.
Принимать подписки: в конторе газеты «Кузбасс» — в Щегловске, в отделениях: в райблуде Коммунистическая, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:
С доставкой на дом:
На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. — р. 80 к
На 6 м. — р. 75 к
На 1 г. — р. —
По почте:
На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. — р. 40 к
На 6 м. — р. 60 к
На 1 г. — р. —

№ 75 (943).

Пятница, 2-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Ускорьте продажу хлеба!

Благополучный урожай в настоящем году позволяет крестьянству продать хлеба на много больше, чем за последние годы. По вычислению Народного Комиссариата Торговли, покрыв все нужды в хлебных продуктах своим и своего хозяйства, крестьянское население сможет продать более тысячи миллионов пудов. Поэтому и план хлебозаготовок в этом году на много увеличен: в позапрошлом году (1923—24 г.) было заготовлено 310 милл. пудов, в прошлом году (1924—25 г.) 323 милл. пуд., с 1 июля 1925 г. по 1 июля 1926 г. предполагается заготовить всех хлебов около 600 милл. пудов.
По опыту прошлых лет (и довоенных и за последнее время) рассчитывали, что крестьянство продаст около двух третей всего этого количества хлеба за первые полгода, то-есть до января. Однако, в этом году положение несколько изменилось: с одной стороны, на много уменьшен сельскохозяйственный налог и облегчены условия его уплаты; с другой стороны, несмотря на все принимавшиеся меры, оказалось невозможным в первые полгода привезти в деревню в достаточном количестве нужных городских товаров: мануфактуры, железных и стальных изделий, махорки, сахару, кожевенных товаров, оконного стекла и пр. Кроме того, за последние годы увеличилось самое благосостояние крестьянства; оно стало, во-первых, больше потреблять хлеба само, во-вторых, перестало торопиться вывозить хлеб на базар, выжидая, как определятся виды на будущий год.
По всем этим причинам, в течение первого полугодия загото-

вок, с июля по декабрь 1925 г., было заготовлено всего лишь немного более половины намеченного количества (332 милл. п.); однако, если сравнить с заготовкой за это же время в прошлом году (206 милл. п.), окажется, что удалось заготовить гораздо больше прошлого года.
За последние два месяца на хлебном рынке замечается перелом. Заготовки почти не уменьшаются: вместо 57 милл. пуд. в декабре, — в январе было заготовлено 55 милл., в феврале даже несколько больше.
По последним сведениям, всего к 1 марта заготовлено 445 милл. пуд. хлебных продуктов. Таким образом, в настоящее время удалось уже выполнить три четверти всего годового плана.
Наибольшее количество хлебов (больше половины) заготовлялось на Украине и на Северном Кавказе, затем в Поволжье, — в Центральной Черноземной Области, на Урале в Сибири.
Заготовительные цены за последние месяцы постепенно повышаются, особенно на овес, рожь, и ячмень. За последние три года средние цены сильно понизились. Например, рожь в декабре 1923 г. закупалась всего по 45 коп. за пуд.; в декабре 1924 г. — уже по 65 коп.; а в декабре 1925 года дошла до 80 коп.
Вместе с тем, и в этом году ожидается хороший урожай, — принимается целый ряд мер по увеличению завоза городских товаров, по возможному их удешевлению и пр. Поэтому можно рассчитывать и на дальнейший успешный ход хлебных заготовок.

В Китае.

Интересы иностранных держав связаны с реакцией.

ПЕКИН, 31 (ТАСС). По сообщению агентства Азиатик, иностранные державы признают, что народная армия лучше других сумела сохранить порядок в Пекине. Поскольку, однако, народная армия поддерживает национальное движение, державы предпочитают, чтобы Пекин был занят либо Чжан-Цзо-Лином, либо У-Пей-Фу, хотя это и превратит Пекин в арену боевых действий. Японская дипломатическая миссия высказывается категорически за передачу Пекина Чжан-Цзо-Линому. Соединенные Штаты возражают против этого, опасаясь чрезмерного увеличения влияния Японии на китайские дела. Кроме того, агентство сообщает, что Чжан-Цзо-Ли, совместно с некоторыми державами, выработал план действий на случай захвата им Пекина. Этот план состоит в подавлении национального движения и изменении политики по отношению к СССР. На последнем особенно настаивает Англия, предлагая Чжан-Цзо-Ли требовать отозвания Карахана и разрыва дипломатических сношений с СССР.
Утверждают, что в случае, если Чжан-Цзо-Ли захватит Пе-

кин и осуществит эту часть плана, то Англия устроит для него большой заем на льготных условиях. По сообщению того же агентства, Япония согласна на подавление национального движения, но, повидимому, возражает против обострения советско-китайских отношений.
Агентство считает положение весьма сложным, при чем позиция У-Пей-Фу до сих пор не выяснилась.

Иностранные державы подерживают полицию.

ПЕКИН, 31 (ТАСС). В связи с безвыходным финансовым положением, китайский министр финансов представил на усмотрение дипломатического корпуса проект в пользу казначейских обязательств, рассчитывая на поддержку иностранных держав.
По сообщению китайского агентства, голландский посланник Удендайк уведомил китайское министерство иностранных дел о согласии иностранных держав предоставить китайскому правительству 500 тысяч долларов от излишков таможенных поступлений, для уплаты жалованья полиции. Такое согласие иностранных держав вызвано опасением, что задержка выплаты жалованья может вызвать беспорядки в Пекине.

Новая угроза кабинету Бриана.

ПАРИЖ, 31 (ТАСС). Несмотря на принятие финансовой комиссией палаты депутатов проекта министра финансов Рауля, дальнейшая участь кабинета Бриана вызывает всеобщее беспокойство. Большинство социалистов и радикалов недовольно решением финансовой комиссии. Сторонники правительства рассчитывают склонить часть оппозиционных депутатов воздержаться от голосования и таким образом спасти кабинет Бриана.

Среди буржуазных группировок заметно стремление избежать правительственный кризис.

Победа левых в палате депутатов.

ПАРИЖ, 31 (ТАСС). При обсуждении в палате депутатов бюджетных ассигнований на апрель месяц социалисты предложили сократить кредиты на сирийскую экспедицию на 1 миллион франков. Несмотря на возражения со стороны правительства, это предложение было принято большинством 268 голосов левых против 265 голосов правых.

По с.с.с.р.

Катастрофа на канатном заводе.

ХАРЬКОВ, 31 (ТАСС). На государственном канатном заводе рухнул огромный доставившийся навес. Находившиеся в это время на постройке 13 рабочих тяжело ранены и 1 убит.

Буденный в Узбекистане.

САМАРКАНД, 31 (ТАСС). Прибыл член Реввоенсовета Союза, инспектор кавалерии Буденный, для ознакомления с состоянием в Узбекистане кавалерийских национальных частей Красной армии.

Борьба рабочих в Англии.

Разгон демонстрации безработных.

ЛОНДОН, 31 (ТАСС). Происходившая в Гайдпарке (Лондон) демонстрация безработных членов английской секции МОПРа, требовавшая освобождения политических заключенных, была разогнана отрядами конной и пешей полиции. Причиной разгона послужило столкновение участников демонстрации с фашистами. Один из участников демонстрации арестован и несколько ранено.

Требования английских лейтейнчиков.

ЛОНДОН, 31 (ТАСС). Рабочие лейтейнчики северо-восточного побережья Англии, где находятся наиболее крупные английские сталелитейные заводы, потребовали от предпринимателей установления заработной платы не менее 30 рублей в неделю.

Закрытие пленума бюджетной комиссии.

МОСКВА, 31 (ТАСС). Утреннее и часть вечернего заседания пленума бюджетной комиссии посвящены приемам по докладам т. т. Брюханова и Вайнштейна. С заключительными речами выступили Вайнштейн и Брюханов. Оценка представленного бюджета будет дана после детального обсуждения отдельных частей доходов и расходов.

Конфликт в машиностроительности продолжается.

ЛОНДОН, 31 (ТАСС). Владельцы лондонских машиностроительных заводов отказались удовлетворить требования 16 профсоюзов машиностроительных рабочих об увеличении заработной платы на 20 проц. в неделю. Вопрос этот передан на обсуждение особой конференции представителей предпринимателей и рабочих, которая состоится 9 апреля в г.р. Порке.

Новые условия кредита при покупке машин.

В 1924-25 году для кредитования крестьян при покупке или сельско хозяйственных машин советского производства было выделено 17 миллионов руб. из общей суммы, на которую отпущено машин — 38 миллионов руб. В этом хозяйственном году сельско хозяйственных машин будет отпущено на 76 миллионов, из них в кредит — на 30 с половиной миллионов рублей. Отпуск машин и кредит увеличились по сравнению с прошлым годом, но кредит в этом году составляет несколько меньшую долю общего отпуска, чем в прошлом году. Поэтому пришлось пересмотреть спалу (условия) кредитования, чтобы несколько его сжать. Народный Комиссариат Торговли уже разработал проект

условий кредитования и внес его на утверждение высших органов. В прошлом году кредит давался начиная с тех машин, оптовая заводская цена которых не превышает 12 рублей. Теперь кредитование предполагается начать от 45 рублей. Раньше в задаток надо было вносить 24 процента от покупной цены, теперь — 35 процентов. По общему правилу уплаты денег за сельско хозяйственные машины рассрочивались на два урожая, допускались рассрочка и на три урожая. В этом году кредит после третьего урожая предполагается отменить, оставив его только для сложных молотилок, стоимостью свыше 1.000 рублей.

Красная армия и деревня.

Новые льготы красноармейцам и их семьям.

Наркозпрос, совместно с Реввоенсоветом, разработал ряд льгот для детей или членов семей красноармейцев. Дети красноармейцев должны приниматься бесплатно в первую очередь во все учреждения социального воспитания. Им в первую очередь будут выдаваться учебники и учебные пособия. Демобилизованным красноармейцам дается преимущество при занятии должностей в школах, детских домах и в других учреждениях народного просвещения.

Как уволенному из Красной армии поступать на работу.

На днях установлен порядок приема на работу уволенных из Красной армии и флота. Каждый из них приравнивается к членам профсоюзов. Должности, освобожденные вследствие призыва в Красную армию, должны заполняться только демобилизованными красноармейцами. Исключение допускает

ся лишь в том случае, если в продолжение известного срока нет желающих из красноармейцев и краснофлотцев. При поступлении на должность сторожа или чернорабочего к демобилизованным не предъявляются никакие требования по специальной подготовке. При найме на другие должности вопрос о пригодности решается местными органами труда. Наниматели, не исполняющие этих правил, привлекаются к ответственности.

В Германии.

Лейпцигский ундцион мехов

БЕРЛИН, 31 (ТАСС). Аукцион мехов в городе Лейпциге закончился. В советском павильоне мехов продано на 800.000 долларов, что является рекордом для меховых аукционов Лейпцига. Наибольший спрос был на белку, которая полностью распродана, по ценам на 10 проц. выше прошлогодних.

Второй пленум Кузнецкого окр-исполкома.

Доклад т. Ядрова о выполнении единого с.-х. налога и новый проект его реформы.

— Товарищи, налог в текущем, году, по сравнению с прошлым, совсем незначительный, но у нашего крестьянина есть такое стремление, что налог, хоть и не легкий в уплате, его можно во всякое время. Вот это „всякое время“ тянется и сейчас.

В первый срок мы выполнили задания на 29% больше, чем следовало, а на второй вместо 70% — оступило только 65. Если бы кампания шла хорошо, то процент выполнения должен равняться 90, а на самом деле мы имеем только 82.

Льготный фонд, который был нам предоставлен, использован только наполовину. Это говорит о том, что налог крестьянство выполнять не в силах.

До последнего срока уплаты остался только один месяц, менее благоприятный для уплаты, чем прошлый. Поэтому плательщику нужно сказать, что неплата повлечет за собой полное последствие. Надеяться на помощь этой кампании сейчас, при таких условиях нашего бюджета и при таком незначитель-

ном налоге, нельзя. Эту мысль нужно разъяснить.

В настоящее время Горно-Шорский район выполнил задание больше чем на 100 процентов. По выполнению он стоит впереди всех. Затем идет Прокопьевский район, он в этом отношении проявил инициативу больше всех других районов.

По сбору недоимок дело обстоит совсем скверно. Поступлений мы имеем только 60%. Эта неуплата повлечет за собой к уплате и старых недоимок. Ко взысканию налогов и недоимок нужно приступить срочно, без всяких отлагательств.

Скоро будем приступать к начислению и кампании нового налога. В этой кампании будет учитываться не только крупный скот, но и мелкие промысла и мелкий скот, вплоть до птицы. Сумма нового налога будет не меньше прошлого, 2/3 этого налога будут отчисляться в местный бюджет. Тяжесть налога будет ложиться, главным образом, на сильные хозяйства.

Вот основные положения нового проекта налога.

Партия и комсомол.

В деревне 900 тысяч комсомольцев. Как они работают.

В Москве на седьмом всесоюзном съезде Коммунистического Союза Молодежи заслушан доклад о работе в деревне. Комсомольская организация за время от прошлого съезда (полтора года) сильно возросла и окрепла. Было 300 тысяч деревенских комсомольцев, а сейчас — 900 тысяч. Из них около 6 процентов — батраков, 48 процентов — бедняков, 29 процентов — середняков и меньше 7 процентов — прочих. Деревенский комсомол не только вырос численно, но и улучшил свою работу.

Комсомольцы становятся проводниками культуры в деревенскую жизнь и общественниками. Если посмотреть, сколько комсомольцев в деревне занято общественной работой, — оказывается: из служащих — 58 процентов, кустарей и ремесленников — 31, бедняков — 30 процентов и батраков — 21 процент.

Комсомольцы являются застрельщиками по переходу деревень на многополье и сами тянутся к коллективному ведению сельского хозяйства. Комсомольцы открывают школы крестьянской молодежи, с. х. кружки и здесь тоже ищут полезную работу. Например, одна девушка из школы крестьянской молодежи организовала три мелиоративных товарищества, которые занялись уже улучшением 300 десятин земли. Переборы показали, что увеличилось и доверие крестьян к комсомольцам и самих комсомольцев проведено в советы больше, чем в прошлом году.

нужно просить Сибкрайисполком утвердить.

Выполнение бюджета за первый квартал характеризуется следующими цифрами. Назначено на год 1.361.770, поступило за первый квартал 361.898. Расходов назначено на год 1.536.916, поступило 341.646. Выполнение за первый квартал по всем бюджетам нужно считать удовлетворительным. Такова картина состояния и выполнения нашего окружного бюджета.

Встань, проснись...

(д. Урскал, Краснинск. района).

Члены нашей ячейки ВЛКСМ к работе относятся „спустя рукава“. Даже незаметно — существует она или нет. Собраний не бывает. Плана работ нет. Комсомольской литературы не выписывается. О занятиях совсем забыли. Словом, и говорить о ней-то нечего. Одно только и можно сказать — не работает. Райком должен узнать причину такой спячки.

Шурка.

О разгрузке комсомольского актива.

Необходимость уменьшить нагрузку комсомольского актива выдвигается самой жизнью. Случаи перегрузки у нас нередки. Большое количество различных заседаний и неумение разумно использовать свое свободное время расшатывают организм комсомольцев. Перегрузка не дает возможности как следует заняться учебной, тогда как это одно из условий, которое предъявляется к комсомольцу со стороны широких масс, хотя бы в форме разъяснения волнующих рабочие массы и крестьянство вопросов.

Надо сказать, что перегрузка в значительной мере зависит от неумелой постановки работы. Например, секретарь райкома или ячейки не старается втянуть в работу членов союза, а выпол-

няют ее сами. Тогда как по ряду мелких вопросов могут работать рядовые комсомольцы. Это происходит зачастую от боязни и отсутствия уверенности в товарищах.

В качестве практических мероприятий следует провести: сокращение ряда излишних заседаний, поручение работы по отдельным вопросам членам союза. Рациональное распределение времени так, чтобы это распределение дало возможность работать, учиться и отдыхать.

Особенно остро обстоит вопрос с перегрузкой пионер-актива. По этому вопросу уже разработан ряд практических мероприятий, на проведение которых нужно энергично нацелить каждому комсомольцу.

И. Зилин.

В пример старым.

(Драченинская ячейка ВЛКСМ).

Наша ячейка молодая — организовалась в ноябре прошлого года. Несмотря на это в своих рядах насчитывает 20 человек членов и кандидатов. Работа в ячейке идет. Организован лесной уголок и драмкиружок, в котором работает 15 человек. Выписывается 5 экземпляров различных газет и журналов. Все собрания и занятия проводятся регулярно и в назначенное время. Втягиваются в работу актив-

ная беспартийная молодежь. Организован пионеротряд из 20-ти человек, среди которого ведется работа воспитательного характера. Для усиления своих средств члены ячейки весной предполагают обработать участок земли.

Вокруг ячейки организуется батрачество и бедняки. Издается стенгазета „Молодой строитель“. Словом, у ребят энергия к работе не иссякает и ячейка должна расширяться.

Близкий.

Вниманию плательщиков сельхозналога.

В данный момент, несмотря на ряд предупреждений о своевременной уплате полностью к сроку сельхозналога и, главным образом, недоимки прошлых лет, все же есть недоимщики, которые не платят налога. Предупреждалась, что за неуплату налога к сроку будет произведена распродажа с торгов имущества, а в некоторых случаях и предание суду.

Видно, некоторые граждане думают, что это простые разговоры и что может быть дождемся скидок налога по примеру прошлого года.

Теперь, когда уже время предупреждений кончилось, сельсоветы и райисполкомы начали проводить директиву (приказание) Центра и уклоняющихся от платежа сельхозналога стали предавать суду.

Так, гр. Лалик Я. Г. не уплачивал причитающийся с него сельхозналог. Сельсовет произвел опись имущества и распродал с торгов на покрытие налога к сроку. Наступил второй срок, а гр. Лалик также не уплачивает. Тогда Крапивинский райисполком пре-

дает его суду и суд приговорил гр. Лалика к лишению свободы сроком на 1 год. Мерой пресечения до вступления приговора в законную силу заключен под стражу в Щегловский дом заключения. Этот случай надо гражданам, за которыми числится недоимка, учесть, а то возможно и других ждет такая же участь.

Ведь нынешний налог значительно легче и всякий неплатеж к сроку рассматривается, как ничем необорудованное уклонение.

Внесите полностью причитающийся с вас сельхозналог и недоимку, чем избежите возможных неприятностей для вас и вашей семьи.

Налоговик.

Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

Земельные распорядки.

У сибирского крестьянина целинных земель почти нет. Население все прибывает: как весна, так и самоходы. Год от году все теснее и теснее становится с землей. Залежи не успевают как следует отдохнуть, а их вновь приходится поднимать. Часто уже нечего оставлять под залеж. Урожай стал падать. Поля засорились. Почва стала как „вола“. Труд пропадает зря. Приходится сибиряку перестраивать свое хозяйство. В других местах люди на меньшем клочке земли ведут успешнее свое дело. Приходится слушать бывалых людей, людей науки: — агрономов, нельзя ли при их помощи улучшить свое благосостояние. Распросить, разузнать дело нехитрое, а как совет в дело приложить, много труднее. Ведь чтобы улучшить пользование землей, нужно или выделиться из общества, или изменить порядок пользования у всего общества. Хорош земельный распорядок, хорошо устроена земля — можно улучшить и хозяйство. Не на устроенной земле, — нельзя завести новых улучшений в хозяйст-

ве. Главное зло нашей деревни — дальние земли. Как не улучшить пользование землей, но раз приходится ездить за 7, а то и за 15 верст на пашню, тут агроном не сможет помочь по-научному поставить хозяйство. Почему? Потому, что добрую половину своих трудов крестьянин положит на переезды, на содержание лишней лошадей, инвентаря и т. д. Как избавиться от дальних земель? Трудный вопрос. Хорош случай, если часть дворов сговорилась и выходит на выселку. Нет такого места в Кузнецком округе, чтобы нельзя было выехать на выселку. Если взять безводный Краснинский район, то и там, при желании и содействии мелиорации в сельредата, везде можно сделать водохранилища, а следовательно и поселение около него людей. Труднее бывает порвать со старыми привычками переселиться с насиженных, обжитых мест. Муж обдумал выехать, да семья неосознанно выгоды переселения и дело тормозится.

За последние 3 года в Кузнецком округе расселение мно-

годворных селений на выселки идет быстрым темпом. Отведено около 200 выселков. За текущее лето мы приближимся к цифре 300, то есть почти на каждое старожильческое селение будет приходиться по выселку. Быстро движется дело расселения, но жизнь развивается еще быстрее. В минувшем году запросы населения превысили возможность выполнения землеустроительных работ, — 66% заявок остались без исполнения за отсутствием землеустроителей. Крестьяне, иногда по старинке, хотят разделить землю на отруба, не подумав об уничтожении дальних земель. Такие работы невыгодны, так как, закрепляя на десятки лет участки земли за отдельными домохозяйствами, будет трудно переделывать, когда назовет необходимость, сознание и желание приблизить свои пашни к жилью выходя на выселки. И тогда придется десятки лет обрабатывать дальние поля, без введения научных способов земледелия.

Евг. Болословский.

(Окончание в след. №)

Рабочая и профессиональная жизнь.

В райместкомах.

Усть-Сосновский РКМ рабрпоса.

Райместкому рабрпоса приходится работать в скверных условиях. Местком объединяет 40 человек, из которых 70 процентов разбросано по району по одиночке, но несмотря на это, новый РКМ, избранный 8 января, имеет достижения в работе.

С момента избрания проведено 6 заседаний бюро РКМ. На заседаниях разрешено 18 вопросов. Проведено 2 собрания членов рабрпоса, из них одно общее районное. Бывшая культкомиссия распущена, т.к. вся культурная работа будет сосредоточена в межсоюзной культкомиссии. Работа в области охраны труда выразилась в обследовании школ и изб читален. Конфликтов почти не было, они улаживались добровольным соглашением.

Поступление членских взносов и других отчислений идет своевременно. С 8 января и по настоящее время месткомом собрано средств 50 руб. 29 к.

Члены рабрпос в большинстве учителя и нагружены общественной работой. РКМ ведет учет общественной работы своих членов.

И. П-рев.

Следовало воздержаться.

(Горно-Шорский райместком).

Недавно у нас проходили выборы райместкома. Все члены коллектива совторгслужащих явились на собрание. На повестке дня стояли важные вопросы: был заслушан доклад о работе окротделения, затем доклад о работе РКМ. Но члены союза, как видно, халатно отнеслись к этим докладам—было задано всего лишь несколько вопросов и в прениях выступили 2-3 товарища. Доклад тем и окончился.

Дошло дело до выборов. Здесь наши члены проявили «активность». Выдвинули кандидатуру бывшего белого офицара гр. Должикова, который, как хорошо развитый, сумел подойти к союзной массе и был избран членом месткома. Что он офицер—это с полбеды—и среди бывших офицеров есть преданные рабочему классу. Этот же себя уже проявил. Как секретарь РКМ, он обратился к председателю райкома с предложением снять со службы сотрудницу Зонову, т.к. она была беременна и скоро должна была пойти в отпуск—мол, от нее одни только расходы.

Что же можно ожидать от такого члена месткома? *Плакса.*

В Кузнецке.

На помощь безпризорным.

В школе II-й ступени образовалась ячейка общества «Друзья детей». Члены ячейки насчитывает около 70 человек. Для этой цели устанавливается связь с детскими домами округа. Ребята деятельно готовятся к организации детской площадки. Будут приготовлены игрушки для детей. В целях изыскания средств решено поставить 2 пьесы. Репетиции уже идут. Все члены к работе относятся с юношеским задором. Каждый член старается вложить посильную помощь безпризорным.

Маленькая замкнутость у нас только с членскими книжками. Районное бюро обещало дать с полгода тому назад. Мы ждем.

Ха-ха.

На Химзаводе.

Привезли и бросили.

Возле бензолярного завода у забора, в грязи под дождем, валяются змеи для смолообогревателей. Привезены они откуда-то из Германии или Москвы, но это не столь важно,—факт тот, что они ржавеют. Администрация их ежедневно видит и не вспоминает, что их нужно прибрать и следовало бы.

Нырок.

Ликвидировать задолженность.

(В порядке предложения).

С июня месяца прошлого года Кемеровским ЦРК прекращен мелко-лавочный кредит. Были приняты меры к ликвидации задолженности по мелко-лавочному кредиту. Но многие пайщики до сих пор не позаботились погасить своей задолженности. Уплатившие пайщики нервничают и по адресу правления кооператива слышат упреки за неприятие мер к неплательщикам. Упреки эти, я думаю, справедливы.

По моему мнению, следовало бы к неплательщикам принять более энергичные меры, вплоть до прекращения льгот пайщиков и взыскание долга через АИК и судебные органы.

А. X-в.

Строим самолет им. округа.

Тов. Тельгерек, на вызов тов. Ефремова, вносит 10 руб. и вызывает: т.т. Хорина С., Тотышева Ф., Волкова А., Григорьева К. (Кобырза), Писарева В., Григорьева Л. (Кондома), Сырнашева И., Чульжанова Г. (Балбыны), Мешегешева А. (Титенза), Тотышева В. (Мыски), Куртегешева Н. (Осинники), Мойнакова Н. (Кузнецк), Анушакова (Красный Яр) и Калдыраева Д. (Горно-Шорский Рик).

Т.т. Денисовы Е. и В., по вызову тов. Шебакина, вносят по 5 рублей и вызывают: т.т. Ушакова, Перлова, Иетова, Березина, Варламова, Романова, Заложникова, Евлампиева, Гребенникова, Лапатина, Печерина, Киселеву (торговцы).

Тов. Курочкин, Н. вносит 2 руб. и вызывает: т.т. Тотышева И., Свеха С., Урухпаева А., Зонина И., Вольского Н. (улус Мыски).

Тов. Тельгерек А. В. вносит 1 р. и вызывает: т. Тельгереева Т. К. (Сырнаш), Хоменко З. (Подобас), Полянцева (Кондома), Юрмазса Н., Абашева и Надымаеву Е. (Мыски).

Учащиеся школы 1-й ст. № 1 (Щегловск) вносят 4 руб. и вызывают учащихся школы 2-й ст., школы № 2, школы № 3 и татшюлы.

Тов. Славинский вносит 2 р. и вызывает: т.т. Щербанова, Ушакова, Пронопова, Костина (Ленрудник).

На 2 апреля поступило пожертвований на постройку самолета всего 406 руб. 15 коп.

Совещание рабселькоров.

(Бачатский район).

На учете имеется до 50 человек. На 21 марта было назначено райсовещание. Всем рабселькорам были разосланы приглашительные повестки, по которым нужно было прибыть на своих лошадях. На совещание прибыло 29 человек, из них—5 селькоров из деревни. Состав совещания: рабочих—15, крестьян—6 и служащих—8. Партийцев—11, комсом.—7 и беспартийных—11 чл. По возрасту до 20—6 ч., от 20 до 30—17, 30 и выше—6 чл. Рабкоров—13, селькоров—6 и стенкоров—10 чл. Из числа участников совещания пишут в центральные, краевые и окружную газету—6 чл., краевую и окружную—18 чл., только окружную—16 и в стенные—18 ч.

Совещание, безусловно, малочисленное, но все же к разрешению вопросов подходило деловито. Особое оживление было по вопросу организации кружков и их работы. В этом вопросе главное внимание было уделено организации кружков в деревне. Совещание решило через кружки вербовать новых подписчиков, а так же и селькоров.

Уделено было внимание на улучшение постановки стенгазет, где совещание констатировало слабость связи прокуратуры с стенгазетами.

Так же признан желательным периодический созыв таких совещаний, где бы можно было обмениваться опытом работы.

Глазачев.

Почта рабнора.

По пролетарской улице Х. 3. на тротуаре сломалась доска. Рабочим часто приходится ночью пахать носом землю. Кто это исправит? *Круизор.*

На базарной площади в Щегловске имеется постоянный двор. В одной половине дома каждую ночь идет игра в карты и уничтожение спиртных напитков. Азартные игроки пускают в ход френчи, часы, одеяла и т.д. *Карманный вор.*

В гор. Щегловске, по Советской ул. в д. № 109, каждый день слышно, как избивают девочку, чтобы она не ходила в

школу. Отец смотрит на это «спустя рукава». Одважды мать во время побоев сломала о девочку веселю. Чтобы избавиться от побоев, девочка больше времени проводит в соседях и у знакомых. *Знающая.*

С наступлением весны передвижение в Щегловске становится довольно трудным и сложным делом. Пешеходам приходится нелегко заниматься эквилибристикой (искусство удерживать равновесие), передвигаясь по заторам, ибо никакая обувь не может быть приемлема по глубине воды и грязи, стоящей на улицах города. *Каф.*

Выписать „Кузбасс“ на апрель можно до 10-го апреля. Торопись не пропустить срока!

Как идет борьба с дороговизной.

Цены на керосин, соль, сахар, мануфактуру и другие товары за последние годы сильно понизились. Принимаются все меры к дальнейшему их удешевлению.

Однако, эти товары все еще очень дороги, особенно те, в которых чувствуется на рынке недостаток: мануфактура, железные изделия, кожаное стекло, а в осенние месяцы также махорка и некоторые другие.

Причина, главным образом, в том, что еще самым дорогим обходится доставка товаров от фабрики до розничного покупателя. Товар проходит через целый ряд торговых предприятий, и каждое из них накладывает на цену свои расходы.

Этот эти те торговые накладки особенно трудно урезать. Комиссариятом торговли устанавливаются предельные накладки на товар, выше которых не имеют права торговать ни государственные предприятия, ни кооперация. Чтобы избежать лишних посред-

ников, указано, через сколько рук товар должен пройти.

В этих же целях определяется, сколько куда какого товара нужно направить, чтобы не было напрасных перевозок с места на место и дальних поездов с мест, за товаром.

В некоторых случаях предельная цена обязательна и для частной торговли: это так называемые «этикетные цены» (они установлены в настоящее время на махорку, на сычужки, чай, папиросы I и II сорта); когда государственная и кооперативная торговля не может достаточно охватить рынок,—устанавливается снабжение по дешевым ценам через частных торговцев под их расписку, что они будут продавать не выше условленных цен.

Всеми этими мерами удалось достигнуть заметного удешевления: например, гвозди осенью 1924 г. стоили в розничной продаже (в среднем по Союзу) 7 р. 99 к. пуд, а в феврале 1926 года только 6 руб. 80 коп.; сахар

осенью 1924 г.—12 р. 44 коп. за пуд, а в феврале 1926 года—10 руб. 87 коп.; соль осенью 1924 г.—1 р. 23 коп. за пуд, а теперь—1 руб. 14 коп.; махорка осенью 1924 г.—33 руб. 63 коп. за пуд, а теперь—26 р. 67 коп.; керосин в 1924 г.—2 р. 11 коп.; а теперь—2 руб. 3 коп. за пуд; сорговое железо за год в губернских городах подешевело с 3 р. 19 коп. за пуд до 2 р. 96 коп., кровельное железо с 5 р. 71 к.—до 4 р. 73 коп. и так дальше. На этом, конечно, нельзя останавливаться.

В последнее время особое внимание обращено на борьбу с излишними торговыми расходами; так, например, торговыми учреждениями третируется слишким много денег на объявления (рекламу) о своих товарах. Такие излишние расходы теперь строго запрещены. В кооперации обращено внимание на чрезвычайное увеличение недостачи и хищения. При Наркомторге образована комиссия для выработки размеров нор-

мальной убыли товаров; разрабатываются способы возмещения убытков при недостачах товара или растратах.

Между прочим, предполагается установить розничные цены на сахар с таким расчетом, чтобы разница между ценой в городе и в самых отдаленных сельских пунктах не превышала 3—4 коп. на фунте. Пересматриваются накладки на кожаные товары, металлические, строительные материалы. Это даст некоторое снижение цен.

Главное же внимание сейчас обращено на то, чтобы добиться действительного соблюдения уже установленных цен и наценок. Это возможно только, если само население примет в этом деятельное участие, следя за работой своих кооперативов и помогая их усилению.

А. Ников.

В газете „Кузбасс“ уже писались о деятельности „братцев“ Каменецких: Акива, Семана и Романа, проживающих в с. Цапино, Тобязинского района. Было писано, что они скрывают, хулиганят и скрывают объекты обложения. „Братцы“ этой корреспонденцией оскорбились и подали заявление в нарсуд для привлечения селькора к ответственности.

„Как! Мы—боевые коммунисты (так они сами себя называют) и вдруг про нас пишут такую пакость“.

Но вот 10 марта с.г. „братцы“ предстали перед нарсудом 5 района по обвинению в укрытии объектов обложения и заняли скамью подсудимых.

На суд вызвано много свидетелей. Судебное следствие затянулось чуть не на целый день. Куда не кинь, а более трех десятков скрытого посева пшеницы.

— Да этот посев—нашего зятя, Мельникова Ивана,—говорит, в конце концов, старший Каменецкий—Акива,—вот он здесь, спросите его. Зять Мельников к их услугам. „Посев мой,—говорит он,—комиссия неправильно записала на Каменецких“. Целый ряд свидетелей говорят другое. Каменецкие не сдают, хочется им запутать судебное следствие. Но суд, с немалой ясностью, все проделки Каменецких выявляет с точностью.

Приговор: признать Каменецких виновными в укрытии объектов обложения и конфисковать: 1 лошадь, 2 коровы, 6 овец, амбар и два теленка.

Мельникова Ивана за дачу заведомо ложного показания перед судом привлечь по 178 ст. У.К. для чего выделить особое дело, привяв против него меру пресечения до разбора дела—содержание под стражей в домике.

Понижили годовыми „братцы“ Каменецкие, а Мельников тут же был передан милиции. Так кончилось дело славных „братцев“ Каменецких.

С. С.

Деревня.

Как страхуется скот.

Скот представляет собой наиболее ценную часть сельского хозяйства. Поэтому падеж скота является для крестьянина большой бедой, выбивающей его хозяйство из колеи. В прежние времена многие сотни бедняцких и средняцких хозяйств приходили в таких случаях в упадок или шли в кабалу к местному богатей.

В настоящее время скот можно застраховать. Правда, суммы, выдаваемые по обязательному окладному страхованию, не велики, на них не купишь скотины. Но это только частичное возмещение или первая помощь. Для того же, чтобы застраховать свой скот в сумму, достаточную для покупки нового взамен павшего, существует добровольное страхование. Крестьянин, застраховавший свой скот дополнительно сверх оклада, почти не чувствует убытка при падеже.

Таким образом, Госстрах оказывает населению широкую экономическую помощь. С другой стороны, крестьяне, как страхователи, несут известные обязанности перед Госстрахом.

Первая и главная обязанность страхователя: как можно скорее и во всяком случае не позже назначенного срока внести страховые платежи. Вторая существенная обязанность — зарегистрировать, записать на учет весь скот по достижении страхового возраста. Во многих случаях страховые агенты отказывают в выплате вознаграждения за павший скот, не состоящий на учете. Возникают жалобы. Но эти жалобы, за немногими исключениями, являются следствием незнания правил страхования. Иногда отказы в выплате бывают и в результате злого умысла со стороны страхователей (прарезает корову на мясо, а акт составлен, как на убитую).

Аккуратное и своевременное выполнение крестьянином своих страховых обязанностей избавит как крестьян, так и страховые органы от нежелательных для обеих сторон явлений и укрепит хозяйственную помощь, которую государственное страхование оказывает деревне. *В. Г.*

Сибирская корова — не хуже сementальной.

Есть стремление у крестьян заводить породистый сementальный скот. Эта порода в наш округ завезена случайно некоторыми крестьянами, а также АИК в прошлом году ввез несколько быков.

Крупное, красиво-сложенное животное „сementалка“ нравится сибирскому крестьянину. После худенькой, со вклокоченной шерстью, маленькой местной коровы, — так и соблазняет купить ее. Но есть случаи, что крестьянин, купив „сementалку“ и продержав ее месяца 3—4, разочаровывается в ней, жалуется, что корова дает мало молока и плохо ест. Один крестьянин в районе рассказывал мне про свою сementалку чуть не плача. Он заплатил за нее столько, что мог бы купить три коровы сибирских, от которых получал бы в три раза больше молока.

В чем же тут зло? Кто виноват, что „сementалка“ мало дает молока и плохо ест?

А дело тут вот в чем. Сementальный скот, — не чисто-молочный скот. Это скот молочномясной. Самое же главное в том, что любая породистая корова в наших крестьянских условиях кормления, содержания и ухода — не уживается и не может пережить сурового климата. Поэтому очень часто болеет, плохо ест и мало дает молока.

Опытные изучения скотоводства на практике показали, что завозить у нас в Сибирь породистый скот — вещь рискованная и почти всегда неудачная.

Как же завести хорошую молочную корову?

Хорошую молочную корову можно получить из местного сибирского скота. Для этого необходимо:

1) Иметь теплый хлев с оборудованной кормушкой и стойлом, с достаточным количеством света, тепла и чистого воздуха.

2) Правильно (желательно по весу) кормить скот, прибавляя к сене и соломе сильные корма: жмыхи, отруби, корнеплоды и т. п.

3) Хорошо ухаживать за коровой, поить чистой и свежей водой.

4) Правильно воспитывать молочницу.

5) Слушать корову только с хорошим, взрослым производителем, который произошел от молочной коровы.

6) Добиваться в своем селе устройства контрольного союза.

7) Иметь в районе хорошего агронома, который будет руководить и давать справки по всем вопросам молочного дела и сельского хозяйства вообще.

Выполнив все эти пункты и проведя их в жизнь в хозяйстве, каждый может добиться, что его сибирячка-корова даст 300-350 пудов жирного молока в год. *Филимонов.*

Железо пришло...

(Картинка к натуре).

Поселок Топки. День пасмурный. Около епо — учка шумно разговаривающих крестьян — членов-нащичков. — Железо пришло, железо пришло, — слышно в толпе, — теперь не пойдем к спекулянтам, будем в своем кооперативе покупать. С нетерпением ждут расценки, каждому железу нужно до зареза. Наконец, расценку сделали. На долгожданное железо „шлепнули“ 60% наценки! Как это случилось — неизвестно. На второй день около магазина уже не было никакого шума. Члены-нащички увыло ходили по поселку и думали: о железе, о наценке, о внесенных нажах, о ревкомиссии и кто заает

К весне готовятся.

(Кемеровский район).

Кемеровский рик не на словах, а на деле принимает меры к улучшению с. хозяйства района.

В этом году им было заготовлено 15 пудов клеверных семян. Эти семена наполовину уже проданы крестьянам по себестоимости, т. е. по 12 рублей за пуд, тогда как окрзу такие семена продает по 18 руб. пуд. Кроме этого, рик заготовил и уже распределил по сельсоветам 5 пудов формалина, который послед-

ние должны распределить бесплатно среди крестьян. В ближайшее время намечено сделать с.-хозий ственное районное совещание для выявления лучших возможностей и методов улучшения сельского хозяйства.

Если так делается и в других районах, то можно надеяться на хорошие результаты этой работы в деревне. *Око.*

В кооперативах.

Счетовод пропал.

(Дер. Сидоренково, Ленинского района).

Нашему, Сидоренковск. епо, совсем не везет на счетоводов. За год своего существования в нем переменялось человек пять счетоводов и приказчиков. Последний же счетовод, некто Смердин, против обыкновения, не переменялся, а просто исчез.

В бытность свою на службе он очень „уважал“ самогон. В результате этого „уважения“ в лавке оказался порядочный недостаток. Счетовод рублей на 80 взял заборон и кроме того, брал в кредит у преда. В последний раз он явился до безобразия, надобширил по всей деревне и.. пропал неизвестно куда.

После него остались в кооперативе запутанные дела и немалая растрата.

А между тем, предправления хвалил Смердина и всячески старался, наперекор пайщикам, держать его в кооперативе. Вот и додержался: теперь в сам не рад. Надо, чтобы такие „Смердины“ не только в кооперативах, а вообще среди людей не „смердели“. Их место в домзаке. *Случайный.*

„Пыль пускает“.

(Село Антоново, Кузнецкого района).

В нашем кооперативе служит приказчиком (он же и пред. прав-

ления), некто гр. Ушаков. Он ведет всеми делами кооператива вплоть до заготовки сырья. За свою службу получает 25 руб. в месяц. Но за такое незначительное жалование не обижается, не спорит даже на то, что он не один работает. Во всем ему усердно помогает его сын Евгений.

Вот этот-то помощник так „помогает“, что кооперативу от этого нездоровится. Работает он в кооперативе, правда, бесплатно, но за то пьет и гуляет лучше всякого платного. Были случаи, что, напившись Евгений Ушаков выколачивал огна у крестьян и тут-же платил за это по пятерке. *Селькор А—в.*

Почтовый ящик.

Наблюдателю (д. Беларево). Необыкновенное явление — не пойдет: мелочь. Пишите о чем-либо другом дельном.

Жалу (ул. Мыски). То же. И. К. (Ленинск) Об охотниках не помню: каким образом они блуждают: сель-хозяйственным или специально-охотничьим и каким земством: земот дела или союза охотников? Пишите яснее.

Сибирцеву (п. Топки). „О поле“ — не пойдет: для стечгазеты — хорошо. Остальные используем. Пишите больше.

Васенко М. (Ленинск) Объявлений об утере даром не печатаем.

Деревенскому (д. Ягуново). По корреспонденции привяжи соответствующие меры.

Красному шилу (с. Бачат). „Кого это касается“ — пометим, остальные не ид. ходят. Пишите.

„Улучшена“ связь.

(Г.-Шорский район).

Горно-Шорский рик в феврале т. г. своим постановлением перевернул вверх ногами существовавший до сих пор в районе порядок почтовой связи. Постановление это заключалось в том, что почта будет проходить по району 3 раза в месяц по следующей линии: от райцентра — через дер. Мыски, Кондому, по с.-советам: Безруковскому, Осиповскому, Шугителенскому, Тайленскому, Кузедеевскому и У.-Талдскому. Для этой цели ямщику назначено платить по 45 р. в месяц.

До сих-же пор было несколько иначе. Почтовая связь Г.-Шорского района обслуживалась Кузнецкой почт.-телеграфной конторой через посредство передвижных агентов. Почта доставлялась вполне удовлетворительно. Письма, газеты и литература регулярно 2 раза в неделю попадали в деревню. Население было довольно связано и не желало лучшего. Это удовольствие обходилось рикну в 25 рублей.

Спрашивается, что-же выиграл рик своим последним постановлением? Как видно, ничего. Почта, вместо 3-х раз в неделю, стала получаться 3 раза в месяц; обслуживание стоит вместо 25 р. — 45 р.

Многие недоумевают, чтобы значал такой распорядок и какие цели хотел преследовать этим Г.-Шорский рик? Ждем ответа. *Свой.*

Отклики и разъяснения.

В заметке „Кузбасса“, от 18 марта с. г., за № 64, рабкором „Лев“ помещена заметка о Ленрудбольнице под заголовком: „Придите завтра“.

Эта заметка от начала до конца является сплошным вымыслом, рассчитаным на дискредитирование учреждения которое совершенно не заслужило брошенных ему упреков.

Естественно, что заметка вызвала глубокое возмущение со стороны всего медперсонала и райместкома Медвосант-трул, за подписями которых к нам поступило письмо, призывающее следующее сдержания:

„Заметка рабкора Лев, повидимому, впервые выстуившего на страницах „Кузбасса“, является сплошным вымыслом о беспорядках и ненормальностях, существующих лишь в фантазии рабкора.“

Неоднократно в „Кузбассе“ отмечалось, что медперсонал раббольницы крайне перегружен работой. Ежедневно пропускается 100-110 чел. амбулаторных больных и штату, состоящему из двух врачей, приходится кроме того обслуживать и стационарных больных, занимающих в среднем 45 к. койки. К этому нужно добавить ежедневные операции, перевязки, вливания, вызовы на дом и т. п. Прием в амбулатории начинается с 9 час. 30 мин., а иногда с 10 час. утра, в зависимости от работы в отделениях, которое обслуживается теми же врачами, которые ведут амбулаторный прием. Несмотря на то, что прием должен оканчиваться в 1 час дня, обычно он затягивается до 2-х часов дня.

Совершенно ложно утверждение рабкора, что прием происходит „только до 10 часов утра“. Что касается случая, который якобы наблюдался рабкором и его выражения: кормление рабочих „завтраками“, т. е. отказ врачебного персонала в лечении и пред. жение персонала „приты завтра“, то это неверно.

Судя по заметке, рабкору, о котором упоминает рабкор, была оказана должная медицинская помощь: сделан осмотр, прописано лекарство. Быть может, этот рабочий принадлежит к так называемым „буллетенщикам“ и пытался получить освобождение на 5-6 дней.

Если это так, то рабкору не следовало бы брать под свою защиту такого рода элемент, являющийся тяжелым бременем для гос. гана и стражассы. Возможно и другое положение, когда медперсоналу, в виду неясных п. в. заний болел и, необходимо было произвести наблюдение, прежде чем поставить диагноз. Плохо, что рабкор в туманных выражениях описывает эпизод, вместо того, чтобы быть конкретным. *Управрайонс Щербанов.*

За Управлениями Гудков.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.